

## **ВСТУПИТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ В ВЫСШИЕ УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ КИТАЯ**

Белорусская государственная сельскохозяйственная академия

### **Ван Сыхао**

аспирант 2-го года обучения экономического факультета  
Научный руководитель – старший преподаватель Селибирова Л. В.

Грандиозные темпы развития экономики Китая за последние десятилетия являются следствием тяжёлого физического труда и, конечно же, знаний. Следует отметить, что государство Китай уделяет огромное внимание образованию граждан.

В настоящее время каждый китаец понимает, что отсутствие диплома о высшем образовании – это невозможность нормальной жизни и самореализации. Поэтому получение диплома и востребованной специальности – цель каждого жителя страны. И добиваться её начинают с раннего детства. Принимая во внимание невероятное усердие и старание, школьники, а потом и студенты безумно много учатся и воспринимают огромные пласты информации каждый день. Причём обучение проходит в условиях жёсткой дисциплины.

Чтобы поступить в университет, школьники сдают общегосударственный единый экзамен, который определяет их шансы на поступление в вуз. В росте числа молодых людей с высшим образованием заинтересовано не только государство, но и муниципалитеты и частные компании. Отсюда и разнообразие грантов и стипендий на обучение в вузах, также распространены кредиты на обучение.

Вступительная кампания в высшие учебные заведения Китая проводится ежегодно с 7 по 10 июня. Сдавать единый национальный экзамен имеют право только граждане Китайской Народной Республики, окончившие среднюю школу на дневном отделении.

Абитуриенты проходят испытания по шести предметам в зависимости от выбранного профиля в школе и с учётом будущей специальности. Если это гуманитарное направление, то китайцы сдают такие предметы, как китайский язык, английский язык, математика, история, политика, география. При выборе естественного профиля абитуриенты тестируются по следующим дисциплинам: китайский язык, английский язык, математика, физика, химия, биология. Как видим, общими для всех являются китайский и английский языки и математика.

Учёба в Китае становится доступнее, но конкурс на бюджетные места по-прежнему очень велик, поэтому даже поступление на платное отделение – праздник для всей семьи, потому что, как уже отмечалось, диплом выпускника китайского вуза – гарант успешной карьеры в будущем.

Разработка экзаменационных билетов и вопросов осуществляется секретно. Это большая государственная тайна. Никто не должен знать

содержание вопросов, которые будут на экзамене. Всё проходит честно и справедливо.

С этой целью за месяц до вступительной кампании в вузы экзаменаторы отправляются в командировку для составления экзаменационных заданий. Во время работы они полностью изолированы от внешнего мира: сдают телефоны, ноутбуки, флешки и другое электронное оборудование, не имеют права звонить даже членам семьи.

В процессе написания вопросов экзаменатор много раз перепроверяет себя, а затем проводят проверку сотрудники Министерства образования, учитель средней школы также приглашается принять участие в проверке заданий. Всё это делается для того, чтобы избежать каких-либо ошибок или упущений. Когда же будет установлено, что в контрольных листах нет ошибок, они отправляются в типографии по всем регионам страны в сопровождении сотрудников полиции, чтобы никто не узнал об их содержании заранее. Также в строгой секретности материалы доставляются на место вступительных экзаменов.

В день тестирования родители отправляют детей на экзамен. Место проведения испытаний патрулируется полицией, ведётся контроль транспортных средств.

Дети сдают экзамен – родители ожидают на улице, волнуясь и переживая. Испытание длится два часа.

В этот день мамы специально надевают *ципао* – маньчжурское женское платье времён династии Цин, длинное, со стоячим воротником и широкой правой полрой. Оно считается символом успеха и удачи. Таким образом матери поддерживают своих детей во время экзамена и надеются, что они смогут получить высокие оценки.

Некоторые родители идут в близлежащие храмы, чтобы помолиться, поклониться Будде, надеясь, что бог благословит их детей на достижение хороших результатов. Хотя эти обычаи немного суеверны, но только так родители могут чувствовать себя спокойнее. После сдачи экзамена родители угощают детей сладостями.

Таким образом, вступительные экзамены в высшие учебные заведения Китая имеют огромное значение не только для успешного поступления в университет, но и для реализации семейных ожиданий и личных мечтаний.

#### ЛИТЕРАТУРА:

1. Система образования в Китае. – Режим доступа: <https://russian.china.org.cn/79589.htm>. – Дата доступа: 18.09.2021.